
 

 

 

 

 

 

 

1) කම්බියක යම් හරස්කඩක් හරහා පැයකදී ගලන මුළු ආරරෝපණය 45C රේ. එම හරස්කඩ හරහා ධාරා 

ඝනත්වය               ද කම්බිය තුළ නිදහස් e ඝනත්වය              ද e ක ආරරෝපණය 

              ද නම් e වල මධළනළ ලලාිත  ්ර4රේගය රස ය්න. 

2) ස්නායකයක දිග L වන අ ර එහි ්ර4තිරරරෝධය R රේ. එම ස්නායකරේ දිග 3L හා 
 

 
 රලස රවනස් කරන ිතට 

එම ස්නායකරේ නව ්ර4තිරරරෝධය රවන රවනම රස ය්න. 

3) ස්නායකයක දිග ්ර4මාණය 40% කි් අඩු  ු කළ ිතට එහි ්ර4තිරරරෝධය අඩු ීමරම් ්ර4තිරත ය රස ය්න. 

4) ස්නායක දිග ්ර4මාණය යම් ්ර4තිරත යකි් වැි  කළ ිතට එහි ්ර4තිරරරෝධය වැි ීමරම් ්ර4තිරත ය 44% රේ. එහි දිග 

වැි  වූ ්ර4තිරත ය රස ය්න. 

5)      දී ස්නායකයක ්ර4තිරරරෝධය       ද      දී එහි ්ර4තිරරරෝධය        ද නම් ස්නායකරේ 

්ර4තිරරරෝධය ෂ්්ණත්ව සගුණණකය හා      දී ස්නායකරේ ්ර4තිරරරෝධය රස ය්න. 

6) කම්බියක් සාදා ඇතිර රලෝහරේ ්ර4තිරරරෝධරේ ෂ්්ණත්ව සගුණණකය                රේ. 300 K දී එහි 

්ර4තිරරරෝධය     නම් එහි ්ර4තිරරරෝධය     ව්ර් කවර ෂ්්ණත්වයකදී ද? 

7) A හා B අ ර සමක ්ර4තිරරරෝධය රස ය්න. 

 

 

 

 

8)  C හා D අ ර ිතභව බැස්ම රස ය්න. 

 

 

 

 

 

9) ්ර4තිරරරෝධ රදකක් රේවණිගතග  රලස සම්බ්ධ කර එහි අර් අ ර 12.5 V සැපයුමක් සම්බ්ධ කළ ිතට එය 

තුලි් 0.5 A ිතදදත් ධාරාවක් ගල ප ්ර4තිරරරෝධ රදක සමා් රග ව සම්බ්ධ කර එහි අර් අ රට 6 V 

සැපයුමක් ලබා දු් ිතට එය තුළි් ගලන ධාරාව 1.5 A රේ. ්ර4තිරරරෝධ රදක රස ය්න. 

පළාත් අධHdපන  දෙපාර්තදේන්තුව සබරගමුව - සති පාසල 
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10) PQ අ ර සමක ්ර4තිරරරෝධය රස ය්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sampath Ekanayake 

R/Malwala national college. 


